

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 198 (5146)

Четверг, 11 октября 1979 года

Цена 2 коп.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА ИДЕТ ЗАКЛАДКА ОВОЩЕЙ

II Овощная кампания не набрала того напряжения, когда любой срыв в организации процесса будет сказываться болезненно. Вагоны с овощами прибывают пока в небольшом количестве. Это позволяет еще раз проверить организацию и выявить слабые звенья.

На заседаниях штаба орса нефтяников коротко звучат донесения о том, что поступило, в каких количествах, как сработали.

График выхода людей на разгрузку овощей выполняется. И все же на этом участке случаются, казалось бы, пустяковые недоработки. Они пока не приносят большой беды, а вот когда придет массовый завоз картофеля и капусты, могут принести весьма существенные последствия.

Не все ответственные группы от предыдущих считают нужным быть на заседаниях штаба. Поэтому, не зная, какой объект отводится им, принимаются за работу на любом. Это вызывает ситуацию, неточную расстановку и количества людей.

Группа управления автомобильных дорог прибыла. Быстро с заданием разгрузить вагоны с арбузами, но не месте застала уже группу УТТ-1. Накануне бригада УТТ-1 половину рабочего времени потратила на сбор людей, в результате успела разгрузить только треть вагонов с картофелем. Бригада же УТТ-2 за это время выгрузила вагон.

Видимо, коллектива УТТ-1 просто не хватает организованности. В субботу руководителем группы был заместитель начальника Э. И. Ботаников. Сработали отлично, разгрузили два вагона с картофелем. Показательно.

Слыхаются критические ситуации. Бригады во вторую и третью смены не выгрузили картофеля на промбазе по графику ждали 15—20 рабочих от администрации ГРЭС. Подошли к 17 часам только десять человек, некоторые были в нетрезвом состоянии. Кое-как поработали до десяти вечера... стали загружать картофель в свои мешки и сумки, собираясь домой. В третьесмену людей вообще не было.

Элементы неорганизованности на разгрузке допускают водители. Транспорта пока не хватает. Если летом выделялось 50—60 машин, то сейчас 25—30. Бывает, что некоторые машины склоняют сливки на первом рейсе из-за поломки или уходят из поправки. А это значит, что транспортные организации выпускают их для работы без проверки, неподготовленными.

В эти дни из промбазы ГРЭС опробовался новый способ разгрузки вагонов — через специальные контейнеры, конструкции которых разработана группой механизации базы орса воглавляемой главным инженером А. Е. Курлевым.

Дело в том, что требуется перевозка картофеля от вагона до механизированной линии загрузки картофе-

КОРМЫ ВСЕМУ ГОЛОВА

Неплохих успехов в сезон заготовки добились подразделения обслугивания Объединения геологии. Благодаря хорошей организации труда, по оперативным подсчетам, строительно-дорожное управление заготовило 550 тонн сена для совхоза «Гундянский». Справился

ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРАДА

личными планами все работники аппарата управления, заготовив по 200 килограммов сена, сейсмомонтажная кон-

струкция — технолого-технической комплектации. Однако по объединению в целом план заготовки сена в количестве 900 тонн близок к заверше-

А. ПЕРЕЛАДОВ,
заместитель начальника объединения



РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

660,5 тысяч тонн жидкого топлива сверх плана перечисляли с начала года на перерабатывающие заводы страны подразделения Сургутского нефтепроводного управления. Они в полтора раза перевыполнили социалистическое обязательство, принятое на четвертый год пятилетки.

Объем транспорта нефти по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился почти на 23 миллиона тонн. Этому способствовали ввод в эксплуатацию нефтаной магистрали Сургут — Полоцк, постепенный поиск и выявление резервов производства. Социалистическое соревнование в управлении возглавляется коллективом нефтепрекачивающей станции Муген.

Х. АЗИЗОВ,
старший линспетчер управления.

НАИВЫСШАЯ ПРОХОДКА

Тридцатую скважину с начала года закончила строительство бригада А. Д. Синицына из второго Сургутского управления буровых работ: показатели общей проходки перевалили за 71 тысячу метров.

Эти результаты самые производительные среди по производству — 88,6 процента и комбинированному объединению «Сургутнефтегаз». Они на 5401 метр на ставок в много превышают достижения соответствующего периода прошлого года. Отметку 70 тысяч метров оставил позади бригада В. И. Болотова. Высоки и коллективные

А. ПРОХОРОВ.
Перевыполнение — норма.

18 скважин, вместо 14 по плану, основана в Холмогорском управлении буровых работ № 1 за третий квартал года.

Две бригады освоения УВР работают в этом УВР. Руководят ими опытные мастера Александр Иванович Рогожин и Николай Васильевич Малютков. В трудных условиях, на отдаленном Холмогорском месторождении они труются уже третий год.

За это время успели сформироваться коллективы бригад, есть у мастеров хорошие помощники в лице К. примеру. Николай Петрович Персняев член бригады освоения УВР. Руководят ими опытные мастера Александр Иванович Рогожин и Николай Васильевич Малютков. В трудных условиях, на отдаленном Холмогорском месторождении они труются уже третий год. За это время успели сформироваться коллектизы бригад, есть у мастеров хорошие помощники в лице К. примеру. Николай

Петрович Персняев член бригады освоения УВР. Руководят ими опытные мастера Александр Иванович Рогожин и Николай Васильевич Малютков. В трудных условиях, на отдаленном Холмогорском месторождении они труются уже третий год. За это время успели сформироваться коллектизы бригад, есть у мастеров хорошие помощники в лице К. примеру. Николай

Г. БАТУРИНА,
инженер отдела труда.

НЕФТЯНИКАМ ТЮМЕНИ

Коллектив объединения Ждановитяжмаша работает под девизом: «За сибирь и Дальний Восток — зеленую улицу!» На днях машиностроители построили посрочно отремонтированный в адрес Глазовского нефтегаза двадцать

транспортники Ждановского отделения орудий и оборудования. Некоторые виды изготовлены в Ленинграде. Ждановского нефтегаза впервые в истории. Заказы нефтяников члены дорогущие отправляли перегородкой. К грузов по моршрутам предприятия, кото-

В ГОРКОМЕ КПСС

ЗА СРЫВ СРОКОВ

На бюро городского комитета партии был рассмотрен вопрос срыва ввода в строй овощехранилищ. В зиму этого года торгующим организациям города необходимоально заявить 18 тысяч тонн овощей и фруктов, а овощехранилища, если они обеспечены только на две трети.

Бюро горкома КПСС заслушало руководителей строимонтажных подразделений № 330 Г. Горякову и В. Сухоносу, которые не могли убедительно объяснить, почему не строят синтетическое хранение.

Из шести хранилищ не сдано ни одно. Только управляющий трестом Сургутнефтесстрой В. Эдельштейн смог назначить конкретные сроки ввода построенных хранилищ, остальные прошли новые сроки.

Два месяца ремонтируют готовые овощехранилища шестого орса треста Сургутнефтепромстрайт не приступил еще к его строительству. Последние, как заявил главный инженер А. Шепеткин, договорились с рабочими принять на хранение по 100 килограммов картофеля.

Дважды исполнкомом городского Совета собирал руководителей подразделений по вопросу ввода новых объектов. Но решения сего, так и остались на бумаге. Больше того, некоторые ответственные за строительство товариши отложили все работы на четвертый квартал. Как будто в декабре можно будет заложить в общую и фрукты.

Бюро горкома КПСС объявило партийные взыскания начальнику строимонтажного подразделения № 330 Г. Горякову за срыв сроков строительства овощехранилищ, не выполнившему обязанности начальника строимонтажного подразделения № 584 В. Сухоносу, главному инженеру треста Запсибэнергострой Е. Зевакову указано на слабое руководство подразделением.

Совершенствовать механизм управления



Наша газета уже сообщала о состоявшемся собрании актив городской партийной организации. Его участники обсудили задачи партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Сегодня публикуется доклад первого секретаря горкома КПСС Г. М. ГОЛОЦАПОВА, с которым он выступил на собрании актива.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и советское государство придают первостепенное значение совершенствованию планового управления экономикой. Особую актуальность оно приобрело на современном этапе, когда создан мощный производственный потенциал, усложнились экономические связи, неуклонно проводится курс на эффективность и качество.

Основные пути по совершенствованию хозяйственного механизма определены ХХV съездом КПСС, последующими пленумами Центрального Комитета, указанием товарища Л. Ильина Ильину Бажнева. Крупными шагом в их реализации являются принятые недавно постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов», а также постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилив воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Делается немало, однако масштабы предстоящей работы, ее сложность обязывают хозяйственных руководителей партийных организаций глубоко в принципиальном отношении изучить опыт прошлого, применение новых форм хозяйствования, расширение эффективности производств.

Делается немало, однако масштабы предстоящей работы, ее сложность обязывают хозяйственных руководителей партийных организаций глубоко в принципиальном отношении изучить опыт прошлого, применение новых форм хозяйствования, расширение эффективности производств.

Охватывая широкий круг вопросов, поставленных ими на дальнейшее развитие, они направлены на то, чтобы повысить уровень планирования и хозяйствования, привести их в соответствие с требованиями современного этапа развития страны, добиться существенного повышения эффективности и качества работы, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда и на этой основе обеспечить дальнейший подъем economyики и благосостояния советского народа.

Жизненностю программы дальнейшего совершенствования управления народным хозяйством подтверждена результатами многих экономических экспериментов, которые осуществляются в масштабах целых отраслей, республик, городов. Определенный опыт находит в нашем экономическом районе. Практически, головные планы разрабатываются теперь в соответствии с «государственным» планом развития Южно-Сахалинского района — энергети-

ским комплексом. Поиск оптимального сочетания отраслевого и территориального планирования позволяет теснее связывать планы промышленности, строительства, более последовательно решать социальные задачи.

Под руководством партийных и советских органов труженики Сургутского экономического района активно участвуют в практической выполнении «целевой» программы, определенной XXV съездом КПСС — преобразовании Тюменской области в главную топливно-энергетическую базу страны.

Сегодня созданы все необходимые условия для дальнейшего развития экономики района, заложена неплохая основа для выполнения заданий пятилетки, проводится большая работа по совершенствованию структуры промышленности, транспорта, широкое применение наукоемких прогрессивных форм хозяйствования, расширение эффективности производств.

Делается немало, однако масштабы предстоящей работы, ее сложность обязывают хозяйственных руководителей партийных организаций глубоко в принципиальном отношении изучить опыт прошлого, применение новых форм хозяйствования, расширение эффективности производств.

Соответствием с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР существенно изменяется система плановых показателей с тем чтобы они всемирно подразделялись на основные производственные единицы. И все же главная роль должна отводиться нашим подразделениям, так как основа планирования нашего района рождается у нас. Мы призывают к ответственности подойти к выполнению поставленных задач.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР существенно изменяется система плановых показателей с тем чтобы они всемирно подразделялись на основные производственные единицы. И все же главная роль должна отводиться нашим подразделениям, так как основа планирования рождается у нас. Мы призывают к ответственности подойти к выполнению поставленных задач.

Осуществление народнохозяйственных планов во многом зависит от работы управлений, трестов, бригад-населенных пунктов, магистральных и железнодорожных дорог и т. д. Наши производственные единицы — это предприятия, здания и сооружения, различные сооружения, инженерные сооружения, здания и сооружения, которые находятся в управлении, в различных производственных единицах.

Примером в творческом отношении к выполнению заданий и обязательств служит коллектив трестов Запсибэнергосельстрой, Спецнефтехазстрой, управления бурьими работами № 2, ЦБПО-2, Сургутского леспромхоза, речного порта.

Основой прочных, устойчивых хозяйственных результатов этих коллективов является кропотливая работа партийных организаций. Строгое соблюдение плановой дисциплины приобретает сейчас исключительное значение.

Однако итоги работы говорят, что не все руководители ответственно относятся к выполнению плана. Каждое четвертое промышленное предприятие, каждая пятая строительная организация не выполняют установленных заданий. Они приоризуют развитие народного хозяйства района и откладывают на потом выполнение плановых задач.

В АЖНЫЙ этап совершенствования хозяйственного управления — разработка генеральной схемы развития экономики Сургутского района на 1981—1990 годы. В создании перспективной программы, сегодня участвуют министерства и ведомства, научно-исследовательские и проектные организации, десятки главных и объединений. И все же главная роль должна отводиться нашим подразделениям, так как основа планирования нашего района рождается у нас. Мы призывают к ответственности подойти к выполнению поставленных задач.

Государство выделяет для развития нашего района большие средства. В целом за десятилетнюю пятилетку будет введен в эксплуатацию основных фондов на несколько миллиардов рублей. Поэтому большое внимание руководителям, трудовым коллективам должно быть уделяться в первую очередь устранению излишних издержек на расходование материальных ресурсов.

Однако все еще плохо используются производственные мощности на заводах ДСК, допускаются их простой в объединениях Сургутнефтегаза, и других организаций. На предприятиях передко допускается перерасход топливно-энергетических ресурсов.

Несобходимо в каждом колективе выявлять и причины бесхозяйственности, обеспечивающей строительство и развитие производственных единиц.

С ГОРОДОМ размахом в нашем районе ведется промышленное производство и жилищно-строительство. С начала пятилетки освоено более трех миллиардов рублей капитальных вложений. Созданы новые крупные мощности нефтяной, газовой и энергетической промышленности, на транспорте и в строительной индустрии. Введены в разработку четыре нефтяных и газовых месторождения, одиннадцать кустовых насосных станций, магистральные нефтепроводы Нижневартовск — Куйбышев и Сургут — Полоцк, газопроводы Енисей — Сургут — Челябинск и Уренгой — Сургут — Челябинск, построены железнодорожные дороги из Нижневартовска в станции Паку-Пур в направлении Уренгоя. Достойным

Сургутской ГРЭС. Трудящиеся города и района получили сколе по-зумильион квадратных метров жилья, школы, ясли-сады и многое другое.

Однако положение дел в строительстве остается неопределенным. Значительная часть трестов и управлений не выполняют заданий, задерживают сдачу объектов, особенно жилья и дошкольных учреждений. Все еще велико распыление сил и средств, что ведет к росту невозвращенного производства. Трест Сургутгазстрой одновременно соружает 214 объектов. Чтобы только закончить их, не начиняя новых, потребуется 4 года.

Распыление средств происходит главным образом потому, что при разработке планов от ведомств поступают завышенные заявки, без учета реальных возможностей. Сметная стоимость строительства амбидекса увеличивается, в тяжелые списки включаются все новые и новые объекты. Сроки их сооружения растягиваются на несколько лет.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР определяет более высокие требования к строителям. В нем отмечается необходи-
мость более увязывать планы с материально-техническими ресурсами и возможностями строительных организаций, сформулировав условия дальнейшего подъема материально-технической базы.

СРЕДИ всех задач есть главные, на которые еще раз обращает внимание Центральный Комитет КПСС. Одной из главных проблем современного этапа развития в экономике является обеспечение растущих потребностей народного хозяйства в топливно-энергетических ресурсах. Для выполнения этой задачи трудовые коллективы, партийные организации должны и обеспечить в текущем году добычу 42,1 миллиона тонн нефти, вместе с эксплуатацией единичных энергоблоков на Сургутской ГРЭС, первую очередь Сургутского ГПЗ, выполнить все работы на закрепленных участках нефтепроводов.

На данном этапе наша первоочередная задача — быстрые закончить заготовку кормов, сохранять и рационально использовать все, что выращено на полях. Важно организованно провести зимовку скота, выполнить план развития поголовья, повысить продуктивность, увеличить производство животноводческой продукции.

В национальном плане первоочередная задача — быстрые закончить заготовку кормов, сохранять и рационально использовать все, что выращено на полях. Важно организованно провести зимовку скота, выполнить план развития поголовья, повысить продуктивность, увеличить производство животноводческой продукции.

В городской партийной организации начальная политическая кампания — отчеты и выборы на высоком организационном и политическом уровне. Надо обстоятельно проанализировать организаторскую и идеино-востпитательную работу парторганизаций по мобилизации трудовых коллективов на решение задач, поставленных перед нами ХХV съездом КПСС. (Доклад напечатан в скращении.)

литература по их устра-
нению.

О СОБОЕ внимание предстоит уделить организации городского хозяйства, которое сегодня ведется на малых уровнях, не дающих высокой эффективности, имеющей слабую техническую базу. Горисполкому необходимо в одиннадцатилетке вплоть до конца приступить к концентрации и специализации городского хозяйства, сфер местной промышленности, транспорта, торговли, жилища и образования в виде образованных отраслевых комплексов.

Последовательно осуществляя намеченные мероприятия, очень важно различия в местах, на которых появляются вновь созданные ведомства. На конкретных примерах показать, что улучшение управления и планирования, наращивание темпов экономического развития, повышение эффективности общественного производства и качества работы — это непременные условия дальнейшего подъема могущества нашей страны, неуклонного роста народного благосостояния. Работа предстоит большая и нелегкая.

СРЕДИ всех задач есть главные, на которые еще раз обращает внимание Центральный Комитет КПСС. Одной из главных проблем современного этапа развития в экономике является обеспечение растущих потребностей народного хозяйства в топливно-энергетических ресурсах. Для выполнения этой задачи трудовые коллективы, партийные организации должны и обеспечить в текущем году добычу 42,1 миллиона тонн нефти, вместе с эксплуатацией единичных энергоблоков на Сургутской ГРЭС, первую очередь Сургутского ГПЗ, выполнить все работы на закрепленных участках нефтепроводов.

На данном этапе наша первоочередная задача — быстрые закончить заготовку кормов, сохранять и рационально использовать все, что выращено на полях. Важно организованно провести зимовку скота, выполнить план развития поголовья, повысить продуктивность, увеличить производство животноводческой продукции.

В городской партийной организации начальная политическая кампания — отчеты и выборы на высоком организационном и политическом уровне. Надо обстоятельно проанализировать организаторскую и идеино-востпитательную работу парторганизаций по мобилизации трудовых коллективов на решение задач, поставленных перед нами ХХV съездом КПСС. (Доклад напечатан в скращении.)

ПЯНСТВУ — БОЛ.
ПЬЯНИЦАМ — ПОЗОР

Расплата

На станции Сургут-Порт шла разгрузка картофеля. Из десятой автобазы треста Сургуттрубопроводстрой сюда был направлен молодой водитель Роман Мисурак.

Воспользовавшись невнимательностью тех, кто отвечает за сохранность груза, он сумел забросить на машину четыре лишних мешка с картофелем. Далее события развернулись прямо как в плохом детективе.

Мисурак завернулся в нахваченную неподалеку от станции автобазу, сгрузил эти злостные мешки в автобус водителя Олега Огуро. Экспедитор, спровождавшая груду, в это время находилась в кабине и «запомнила», как среди белого дня из ее машины были сняты мешки с картофелем и перенесены в автобус.

Вернулся Мисурак на базу около двух часов ночи и забрал из автобуса Огуро уже... шесть мешков с картофелем. Откуда же взялись еще два мешка? А вот оттуда.

Время не тратят даром, вечером же этого дня Огуро, проезжая мимо овощехранилища в районе СУ-28, привлекающего шестому орлу, увидел машины, выждавшие разгрузку. Нестеснясь («против ведь делаю!»), Огуро снял эти два мешка с одной из машин и скрылся в кузове.

Ночью Мисурак ста

картофель в поселок Солкино, где живут оба водителя, и спокойно лежать спать. А проснувшись утром, не обнаружил ни номера 42-44 на своем КамАЗе, ни мешков с картофелем.

Обым водителям пришлося держать ответ в милиции. И вот здесь у них заговорила наконечная совесть. Они не смогли обяснять своего поступка. Один говорил, что это какой-то кошмар, другой до сих пор не может понять, как это могло случиться.

А причина здесь одна: нет в парнях того душевного стержня, который позволяет человеку оценивать и контролировать свои действия, считают, что, захватив такую «мелочь», они останутся честными людьми.

Ведь солидных причин для совершения преступления у них нет. Каждый из нихрабатывает в мельчайших деталях, и на каких-то трицах рублей (на эту сумму совершила кражу) они безбедно, не в ущерб дальнему близкому другу, могут чувствовать, как это делаются тысячи горожан, купить необходимое им количество картофеля в магазине.

Составлено яркое обвинение и вынесенное властями оправдание для каждого из подсудимых.

За совершенное преступление Мисурак и Огуро будут нести ответственность перед законом.

И. ЮСУПОВ,
заместитель начальника уголовного розыска.

Если человек часто выпивает, то он и конце концов привыкает к алкоголю. Юноши и женщины обычно привыкают к алкоголю быстрее, чем мужчины, начав пить в зрелом возрасте.

С врачебной точки зрения алкоголизм — это болезнь, ибо при нем наблюдаются патологические изменения, которые обуславливают ряд заболеваний, нередко приводящих к смерти. Болезнь подкрадывается незаметно, исподволь. Вначале такие люди пьют только крепки, за здоровье своих близких, друзей, товарищей, а затем все чаще, по любому поводу или без повода. В конце концов алкоголь делает их рабами своей страсти.

Круг интересов у них резко сужается и ограничивается лишь вымысленным способом, как достичь денег на водку. Чувство долга перед семьей и обществом притупляется, а то и совсем угасает. Возникает развязность, разболтанность, полное игнорирование своего здоровья, своей безопасности. Нередко возникает болезненная ревность к жене и связанные с этим постоянные ссоры. Критика к своему состоянию ослабевает. Они часто расплачиваются в своем неправильном поведении, высказывают сожаление, дают торжественное обещание и подыскивают прекрасную женщину с тем, чтобы тут же вскоре его нарушить.

Алкоголики нередко хвалятся своими необычными способами, приключениями, романтиками, аккомпанементами с выдающимися личностями, своими способностями. Многие из них ясно представляют и понимают свое ведение,

ХРОНИЧЕСКИЙ АЛКОГОЛИЗМ

однако у них уже нет силы воли, чтобы начать новую жизнь. Пытаются сохранить свое достоинство, они с оттенком юмора, как бы со стороны высмеивают себя. Хроническое алкогольное отравление глушит энергию, творческую фантазию, рождает инсипиентность, инертность, безынициативность.

Нередко изменения психики принимают глубокий характер, при котором особенно выражены ослабление памяти, снижение критики. Алкоголики делают чистки, влюблены, но не трогают чужое горе, они равнодушны даже к самым близким людям. Иногда изменение восстает настолько выраженным характером, что дает основание говорить об алкогольном синдроме. Психическая деградация сопутствует идет рядом с социальной деградацией.

СТРАДАЮЩИЕ алкоголизмом наутро после выпивки чувствуют себя очень скверно: у них болит голова, наблюдается физическая слабость, дрожат руки, в иногда язык в даже все тело, внеприятные ощущения в желудке, в области сердца, потливость. Возникает чувство тревоги, наявления настроения. Им кажется, что на них смотрят, знают о том, что они пьяницы. Наряду с этим ярко выражено неудержимое желание выпивать. Сон, как правило, нарушается.

Алкоголики нередко хвалятся своими необычными способами, приключениями, романтиками, аккомпанементами с выдающимися личностями, своими способностями. Многие из них ясно представляют и понимают свое ведение,

нарушены, чаще наблюдаются бессонница.

В первые дни лишения спиртных напитков у алкоголиков могут возникнуть содорожные припадки, состояние депрессии, тяготение жизни. Нередко такие больные пытаются покончить жизнь самоубийством. Нередко у них возникает потребность в увеличении дозы до 1,5–2 литров водки, однако выносимость к алкоголю постоянно настичает снижаться, и в тяжелых случаях появляется невыносливость, когда лица уже пьянеют от сравнительно небольших количеств. Подобная невыносливость объясняется поражением центральной нервной системы, печени и слизистым запиранием приспособительных функций организма. Параллельно с этим изменяется качество сны: наяву бывшие вначале спокойные, в какой-то мере контролировавшие свое поведение, алкоголики делают крайне раздражительными, вспыльчивыми, агрессивными.

От каких характеристиков свое состояние они не избавляются: «В первом виде я признаю охотительный вид. Теряется весь человеческий облик, все человеческое достоинство. В первом виде я могу говорить на нем не обоснованную и ничем не объяснимую чушь. Мне начинает казаться черт знает что. Четырехнедельная пьянка

из этого примера видно, какие душевые страуды переносят подобные больные. Они стремятся уйти от алкогольного яда помочь в этом. Однако есть и другие алкоголики, которые весьма поверхностно и легко можно смотреть на жизнь: не думают о будущем, живут лишь сегодняшним днем. Они не замечают своего морального падения и грубо отталкивают стремление близкого человека к нему. В силу суждения правильности оценки своихступков они не считают себя алкоголиками, их не удается убедить лечиться.

А. ШМИДТ,
заведующий
психоневрологическим отделением.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
12 октября «Вероника» — в 15.
«Воспоминание о курорте» — в 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Производственная фирма Сибиргазстрой — рабочих по деревосечке и складированию битумо-перлитовых плит, операторов битумо-перлитовых установок и битумо-перлитовых котлов, газовысотоварщиков. Обращаться: ул. Северная, 60. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Дорожно-строительное управление № 13 треста Сургуттрубопроводстрой — высококвалифицированных машинистов бульдозеров, машинистов трелевочных тракторов, машинистов ГТТ, БАТ. Жилье предоставляется на трассе. Проезд авт. № 4 до ост. «Звездный» или от треста Сургуттрубопроводстрой авт. 10-й автобазы.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-80, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли областнойкомитета.

Холмогорская база производственно-технического обслуживания в комплектации — сроки старшего бухгалтера по пользованию зарплатной платы, имеющего опыт работы. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Учебно-консультационный пункт СУ-904 треста Тюменьдорстрой ОБЪЯВЛЯЕТ НАВОДЯЩИХСЯ на курсы водителей третьего класса с отрывом от производства, срок обучения пять месяцев, выдаются ежемесячные стипендии 105 рублей, начало занятий с 1 декабря 1979 года; на курсы автомобилистов, срок обучения четыре месяца; на курсы штучных водителей-майоров, срок обучения шесть месяцев, выдаются стипендии 105 рублей, начало занятий с 1 ноября 1979 года. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «Мехколонна-14».

Холмогорская база производственно-технического обслуживания в комплектации — сроки старшего бухгалтера по пользованию зарплатной платы, имеющего опыт работы. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Холмогорская база производственно-технического обслуживания в комплектации — сроки старшего бухгалтера по пользованию зарплатной платы, имеющего опыт работы. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Среднерусском Свердловской обл. на равновесенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 4, кв. 17 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Среднерусском Свердловской обл. на равновесенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 4, кв. 17 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Среднерусском Свердловской обл. на равновесенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 4, кв. 17 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Среднерусском Свердловской обл. на равновесенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 4, кв. 17 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Хуст Закарпатской обл. УССР на трехкомнатную ленинскую в г. Сургуте (в районе нефтяников). Обращаться: ул. Губкина, 4, кв. 30 (субботу, воскресенье с 12:00).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Хуст Закарпатской обл. УССР на трехкомнатную ленинскую в г. Сургуте (в районе нефтяников). Обращаться: ул. Губкина, 4, кв. 30 (субботу, воскресенье с 12:00).

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, без осадков, ветер западный, северо-западный, 6–11 м/сек., температура воздуха 0 – минус 2 градуса. Уровень воды в Оби 190 см, температура воды 5,8 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

ПОГОДА

Заезд № 14.077. Тираж 13.555.